

Optica CADARSO Sagasta 8
Despacho rápido de recetas de los D. Oculistas

Los ministros de los Ejércitos felicitan al Generalísimo en la Pascua Militar

A las jerarquías de los mismos visitan y obsequian a los generales más antiguos de las distintas Armas y Cuerpos

MADRID, 6.— Esta mañana y con motivo de la Pascua Militar, estuvieron en el Palacio de El Pardo cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia e Industria y Comercio, figurando entre los comisionados los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid.

El teniente general Dávila, ministro del Ejército, como más antiguo, y en nombre de los tres Ejércitos, pronunció unas elocuentes y sentidas palabras de felicitación al Generalísimo por la Pascua Militar, fecha tradicional en que se reúne la gran familia militar para saludar al Jefe del Estado. Hizo presente la lealtad y adhesión de los Ejércitos a la persona del Caudillo, y con una emotiva alusión al Año Santo terminó pidiendo a Dios Nuestro Señor que le conceda muchos años de vida para el bien de la Patria.

El Generalísimo contestó agradeciendo sinceramente la adhesión de los reunidos y celebrando la oportunidad que se le presentaba de poder convivir un rato con sus compañeros de Armas. Examinó las obligaciones que imponen la hora actual del mundo y los problemas en que éste se debate. Aludió a la batalla de las ideas, en la que sólo se puede combatir y vencer también con ideas, y acabó refiriéndose a la estrecha unión de los españoles, poniendo en juego nuestros verdades: la de la Patria, la del Evangelio y la de la Justicia social, con lo que se conseguirá nuestro fin: el engrandecimiento y la felicidad de España, por la que todos trabajamos.

Terminó con un vibrante grito de ¡Arriba, España!, que fué acogido con entusiasmo.

El Caudillo estrechó la mano de todos los comisionados, con los que tomó una copa de vino español.

OBSEQUIOS A LOS GENERALES MAS ANTIGUOS

MADRID, 6.— El subsecretario del Ejército, general Alcubilla, ha visitado hoy en su domicilio, con motivo de la Pascua Militar, al teniente general don Francisco Arriano Pino, de 84 años, y que es el de más edad en su categoría. El general Alcubilla le felicitó en nombre del Ejército y le hizo entrega de un obsequio del ministro del ramo. El teniente general Arriano procede del Arma de Infantería. Fué destinado a Marruecos, donde permaneció hasta su ascenso a comandante. Más tarde intervino en la campaña de Filipinas. Dice que su recuerdo más grato de la vida militar lo tiene de Mindanao, quizá por los mayores riesgos personales que corrió en esta campaña. En Filipinas estuvo siete años y ganó tres ascensos por méritos de guerra. Subrayó el teniente general Arriano con orgullo que nació en El Ferrol del Caudillo, la patria chica del Caudillo, de donde fué gobernador militar. También desempeñó el cargo de capitán general de Galicia. Es hijo adoptivo de Cedeira por la actividad que desplegó con motivo de una galerna que allí hubo hace muchos años, y en la que murieron numerosos vecinos. Es el primer retirado de la ley de Azaña. Durante la Cruzada de Liberación estuvo en las cárceles de Madrid hasta que pudo ser evacuado a Albacete. En la actualidad, el teniente general Arriano vive con su esposa.

Asociación Diocesana de la Buena Prensa

Pasado mañana, domingo, día 8, celebrará la Asociación Diocesana de la Buena Prensa, en su domicilio social, Primo de Rivera, 5, primero, a las doce de la mañana en primera convocatoria, y a las doce y media, en segunda convocatoria, la Junta general reglamentaria. A la suya deben asistir todos los asociados, rogándose su puntual asistencia.

La esposa del Jefe del Estado preside el reparto de juguetes en el Preventorio para hijos de leproso

MADRID, 6.— Esta tarde, la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por la marquesa de Hueter de Sanjulián, se trasladó a Chapinería para visitar el Preventorio en el que se alojan 50 niños hijos de leproso, a los que hizo entrega de un lote de juguetes a cada uno. También entregó un lote de juguetes al alcalde de la localidad con destino a los niños pobres de la misma. La esposa del Generalísimo fué recibida por los miembros del Patronato de la Lucha contra la Lepra, el obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias, el Ayuntamiento en pleno y el vecindario, que hizo objeto de cariñosas demostraciones de afecto y simpatía. Dos niños vestidos de gitanos hicieron entrega a doña Carmen Polo de Franco de dos hermosos ramos de flores. La esposa del Caudillo recibió a los niños agitados en

Un plan quinquenal de expansión de negocios reclama Truman en su mensaje económico, que propugna la suavización de barreras comerciales del Pacto del Atlántico

Aprobación de los planes de defensa en Europa Occidental por los firmantes del Pacto del Atlántico

WASHINGTON, 6.— «La economía de los Estados Unidos sigue una trayectoria ascendente, pero deben ser continuados los actuales programas internacionales de paz, para salvar al mundo de un desastre», ha dicho el presidente Truman en su mensaje anual económico al Congreso.

El mensaje, que va acompañado de un detallado informe técnico, dice que los proyectos norteamericanos de apoyo a la seguridad mundial constituyen la mejor defensa del mundo contra un desastre.

El presidente insiste en la expansión de las importaciones norteamericanas y en la pronta ratificación de la Carta de la Organización Internacional de Comercio, destinada a suavizar las barreras comerciales mundiales.

Al proclamar las brillantes perspectivas económicas para el año actual en los Estados Unidos, Truman ha reclamado un plan quinquenal de expansión de negocios, destinado a elevar la producción nacional a 300.000 millones de dólares anualmente, cifra que supera en 41.000 millones el tipo de producción de 1949.

«No es una fantasía», dice Truman, esperar un mayor auge todavía en el desarrollo nacional, a fin de que para 1955, el ingreso de la familia media norteamericana pueda ser aumentado en mil dólares anuales.

Truman ha señalado que la meta de 61 millones de puestos de trabajo en 1950, constituye un factor indispensable para la total estabilización económica.

El informe del Consejo de asesores económicos de Truman que acompaña al mensaje del presidente, predice una etapa de prosperidad en la nación para el primer semestre de 1950, aunque advierte sobre la posibilidad de un moderado descenso en la segunda mitad del año.

El presidente pide confianza y nuevas inversiones, y promete que sus propuestas tributarias, que pronto serán presentadas al Congreso, tendrán a estimular la actividad de los negocios. Truman indicó que la economía de los Estados Unidos ha demostrado su fortaleza por la forma en que reaccionó ante el descenso económico del pasado verano. «Hoy», agrega, nos encontramos en un terreno más firme que hace un año, y esta renovada confianza está justificada por las realidades».

Reclama Truman solamente cuatro medidas: Restablecimiento de las facultades de control de créditos de la Junta de reserva federal. Una mayor autoridad de la Junta sobre las reservas bancarias. Ampliación de los controles sobre alquileres.

Reclama Truman solamente cuatro medidas: Restablecimiento de las facultades de control de créditos de la Junta de reserva federal. Una mayor autoridad de la Junta sobre las reservas bancarias. Ampliación de los controles sobre alquileres.

El artículo de «El Quotidiano» señala que el portavoz de Moscú en la transmisión a que nos referimos afirmaba que el Papa, mediante una Bula amenazadora, «ha excomulgado a los pueblos que se encaminan hacia el progreso. Pero esto», dice el diario, todo el mundo sabe que no es exacto: el decreto del Santo Oficio hace patente la incompatibilidad que existe entre la Iglesia católica y el comunismo, y ha puesto en guardia a los creyentes para que no caigan en el error. Los mismos comunistas afirman que es una realidad dicha incompatible.

El artículo de «El Quotidiano» señala que el portavoz de Moscú en la transmisión a que nos referimos afirmaba que el Papa, mediante una Bula amenazadora, «ha excomulgado a los pueblos que se encaminan hacia el progreso. Pero esto», dice el diario, todo el mundo sabe que no es exacto: el decreto del Santo Oficio hace patente la incompatibilidad que existe entre la Iglesia católica y el comunismo, y ha puesto en guardia a los creyentes para que no caigan en el error. Los mismos comunistas afirman que es una realidad dicha incompatible.

El artículo de «El Quotidiano» señala que el portavoz de Moscú en la transmisión a que nos referimos afirmaba que el Papa, mediante una Bula amenazadora, «ha excomulgado a los pueblos que se encaminan hacia el progreso. Pero esto», dice el diario, todo el mundo sabe que no es exacto: el decreto del Santo Oficio hace patente la incompatibilidad que existe entre la Iglesia católica y el comunismo, y ha puesto en guardia a los creyentes para que no caigan en el error. Los mismos comunistas afirman que es una realidad dicha incompatible.

El artículo de «El Quotidiano» señala que el portavoz de Moscú en la transmisión a que nos referimos afirmaba que el Papa, mediante una Bula amenazadora, «ha excomulgado a los pueblos que se encaminan hacia el progreso. Pero esto», dice el diario, todo el mundo sabe que no es exacto: el decreto del Santo Oficio hace patente la incompatibilidad que existe entre la Iglesia católica y el comunismo, y ha puesto en guardia a los creyentes para que no caigan en el error. Los mismos comunistas afirman que es una realidad dicha incompatible.

SE APROBEN LOS PLANES DE DEFENSA

WASHINGTON, 6.— El Consejo del Atlántico Norte, integrado por los más altos representantes de los doce países firmantes del Pacto del Atlántico, ha dado su aprobación definitiva a los amplios planes estratégicos para la defensa de la Europa Occidental contra todo posible ataque por parte de la Unión Soviética. La aprobación se consiguió por unanimidad en una reunión que duró cuarenta minutos.

En el comunicado facilitado después de la reunión, se dice: El Consejo ha estudiado y aprobado las recomendaciones hechas por la Comisión de Defensa de París el día 10 de diciembre para integrar la defensa de la zona Norte del Atlántico. Estas recomendaciones comprenden los principios de ayuda propia y de ayuda mutua, y establecerán la base para la defensa común de los interesados.

Los detalles de la defensa son secretos, pero en términos generales, se sabe que establece la defensa de la Europa Occidental ten al Este como sea posible. El Ejército francés facilitará la mayor parte de las fuerzas de tierra necesarias, mientras que Inglaterra concentrará su ayuda en la fuerza táctica del aire. Los Estados Unidos tendrán a su cargo, principalmente, el bombardeo estratégico y el suministro de armamentos a sus aliados.

El secretario de Estado, Dean Acheson presidió la reunión de hoy. El proyecto pasa ahora al presidente Truman para su aprobación definitiva. El Congreso, al autorizar la concesión de los mil millones de dólares, dijo que las potencias acodadas al Pacto deberían ponerse de acuerdo sobre una defensa integral antes de que se procediese a poner en marcha el primer contingentemente de armamentos.—(Efe.)

PASAJA A LA APROBACION DE TRUMAN

WASHINGTON, 7.— El portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha dicho que Dean Acheson someterá el plan aprobado por el Consejo del Atlántico al presidente Truman y este verá el dicho plan se amolda a los requisitos de la ley de ayuda militar, y de ser así, se dispondrá inmediatamente del dinero. Aclaró que, sin embargo, los equipos de material no comenzarán a enviarse a Europa hasta que se hayan firmado los oportunos acuerdos bilaterales entre los Estados Unidos y cada uno de los países que van a disponer de la ayuda.—(Efe.)

OTRO PROGRAMA DE AYUDA

NUEVA YORK, 6.— Los Estados Unidos preparan un programa de ayuda económica y militar para la India, Corea, Indonesia y Filipinas, según anunció el secretario de Estado, Dean Acheson, en un comunicado que se publicó en el «New York Times».

DECEPCION

TAIPEH (Formosa), 6.— En una declaración sobre el reconocimiento del régimen comunista chino por Gran Bretaña, el Ministerio de Asuntos Exteriores nacionalista calificó tal acción de amargo desengaño para todos los creyentes en la democracia, y afirmó que queda comprometida toda la idea tradicional de libertad mantenida por el pueblo británico.

Mayor efecto que el reconocimiento británico de los comunistas ha causado la declaración de Truman sobre Formosa. Los funcionarios nacionalistas indican que ahora carece de importancia la demora norteamericana en reconocer el Gobierno de Pekín.—(Efe.)

PROTESTAN LOS REPUBLICANOS

WASHINGTON, 6.— Destacados senadores republicanos piden una investigación sobre los rumores según los cuales Truman negó la ayuda militar a Formosa a pesar de las objeciones hechas a ello por los jefes militares estadounidenses. Protestan por el abandono de la política bipartidista en relación con China, y hablan de las divergencias al respecto entre el Departamento de Estado y el de Defensa.—(Efe.)

INTERPRETACION EN LA ONU

LAKE SUCCESS, 6.— La reciente declaración hecha por Truman de que Estados Unidos no presta ayuda militar en Formosa, ha sido interpretada en los círculos de la ONU en el sentido de que Norteamérica está dispuesta a facilitar el camino para una eventual transferencia del puesto que tienen los nacionalistas chinos en el Consejo de Seguridad, a los comunistas, según manifiesta el «New York Times».

El representante de China en las Naciones Unidas, Dr. T. F. Tsiang, se negó a formular comentarios anoches acerca de la declaración de Truman y se limitó a recordar que la China nacionalista continuaba en el Consejo de Seguridad y como una potencia de cinco grandes potencias tenía derecho a utilizar el veto.—(Efe.)

Decepción ante el reconocimiento inglés de la China comunista

Protesta republicana por la declaración de Truman, y comentario en la O. N. U.

LONDRES, 6.— Dos horas antes de lo previsto, Inglaterra ha anunciado oficialmente su reconocimiento del Gobierno comunista chino.—(Efe.)

EXPLICACION OFICIAL

LONDRES, 6.— La decisión de Inglaterra de reconocer al Gobierno comunista chino se basa en un detenido estudio de los hechos, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Añadió que el Gobierno comunista de Peiping reúne actualmente todas las condiciones para ser reconocido como capaz de respetar las leyes internacionales, por lo que el Gobierno inglés ha considerado que no había motivos para demorar el establecimiento de relaciones diplomáticas con él.—(Efe.)

LO QUE DICE EL EMBAJADOR CHINO

LONDRES, 6.— El embajador del Gobierno nacionalista chino, doctor Cheng Tien Hsi, ha manifestado que, a pesar del reconocimiento de los comunistas chinos por parte de Inglaterra, «alargará el día en que este país necesite otra vez la ayuda de los nacionalistas».—(Efe.)

ES EL PRIMERO QUE ROMPE CON CHIANG

LONDRES, 6.— Inglaterra es el primer país occidental que rompe sus relaciones con el Gobierno de Chiang Kai-Shek y reconoce al comunista de Mao Tsé Tung. Hasta ahora sólo habían reconocido al Gobierno comunista chino Birmania, la India y el Pakistán.

EL RECONOCIMIENTO BRITÁNICO REPRESENTA UNA DE LAS MAYORES DESERVICIONES DEL ACUERDO ANGLONORTEAMERICANO DURANTE LOS ÚLTIMOS 25 AÑOS.—(Efe.)

CEILAN TAMBIÉN LO RECONOCE

COLOMBO (Ceilán), 6.— El Gobierno de Ceilán se ha unido al de Inglaterra y ha reconocido oficialmente al régimen comunista chino.—(Efe.)

Y NORUEGA

OSLO, 6.— Noruega ha reconocido al Gobierno comunista de China. En una breve nota se indica aquella decisión y se da cuenta de que el cónsul general noruego en Shanghai tiene instrucciones de participar al Ministerio de Asuntos Exteriores de la República popular china que Noruega está dispuesta a

Reparto de juguetes en la Prisión Provincial



La Exema. Sra. doña María de los Dolores Gancedo de Martín Gamero presidiendo el reparto de juguetes a los niños hijos de reclusos.

S. E. el Jefe del Estado y señora, padrinos de honor en el cantamisa de un sacerdote libanés con el rito maronita

MADRID, 6.— En la mañana de hoy se celebró en la Iglesia del Palacio del Pardo la santa misa con el rito maronita, que fué oficiada por don Vicente Eitun, M. L. Estuvieron presentes S. E. el Jefe del Estado y señora, que fueron padrinos de honor del misantano, y la señorita Carmen Polo y otras personalidades de las Casas Militar y Civil. Padrinos de vinajeras del nuevo sacerdote fueron el encargado de Negocios del Líbano y el director general de Relaciones Culturales.

Terminada la ceremonia, que resultó solemnisísima, S. E. departió cordialmente con los personalidades que concurren al acto y con

EL DIA DE REYES EN LAS PRISIONES

MADRID, 6.— Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, el director general de Prisiones, don Francisco Ayllagas Alonso, recorrió los distintos establecimientos penitenciarios de la capital, asistiendo al reparto de juguetes y dulces a los hijos de los reclusos, que pasaron varias horas en compañía de sus padres.

¡¡ABAJO EL PESCADO!! Las Bermeanas reciben hoy otras DIEZ toneladas de CHICHARRO,

que se venderán en sus puestos de la Plaza de Abastos y Alhóndiga Precio de regalo

PARA DEFENDERSE CONTRA RUSIA

WASHINGTON, 6.— La Asociación de Política Exterior ha informado que los Estados Unidos pueden recurrir al empleo de sus fuerzas armadas si la Unión Soviética tratase de ir más allá de su actual esfera de influencia de la Europa Oriental.

El informe, redactado por la doctora Vera M. Dean, directora de la sección de investigación de la Asociación, dice que a primera vista la administración de Truman ha conseguido su meta de contener a la Unión Soviética y el comunismo por medio del Plan Marshall y del Pacto de seguridad del Atlántico.

«Es dudoso—agrega— que Rusia como Estado nacional pueda seguir mas adelante de los límites actuales de su esfera de influencia en la Europa Oriental y en los Balcanes, sin que ello produzca la natural reacción militar por parte de los Estados Unidos».

La doctora Vera Dean no es más explícita en esta cuestión, salvo en decir que Rusia se podía haber apoderado por medios militares en cualquier momento que hubiese querido desde el año 1949, de Europa. Añade que ha llegado el momento en que los Estados Unidos deben concretar su política exterior en la postguerra, y para ello propone que se lleve a cabo un debate nacional sobre los cuatro puntos siguientes:

Primero.—¿Se oponen los Estados Unidos a Rusia, o al comunismo, o a ambas cosas?

Segundo.—¿La clave de seguridad, ¿es la reforma económica y social o el rearme?

Tercero.—¿Cuáles son los objetivos económicos de este país?

Cuarto.—¿Harán los Estados Unidos un uso total de las Naciones Unidas?—(Efe.)

CORRESPONSALES EXPULSADOS

VIENNA, 6.— Cuatro corresponsales occidentales de Prensa han recibido orden de abandonar inmediatamente el territorio checoslovaco: el director de Associated Press, el subdirector de United Press, el representante del «Exchange Telegraph» y la representante de «France Press», de nacionalidad griega.—(Efe.)

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN CHECOSLOVAQUIA

FRANCFORT, 6.— El ex vicepresidente del Checoslovaquia Bohumir Lausman, socialdemócrata que colaboró con los comunistas y que la semana pasada huyó a la zona de ocupación norteamericana de Alemania, dice que Praga no se atreve a pasar a la acción directa contra el arzobispo monseñor Beran, que se halla bajo detención domiciliar desde el verano pasado—confirma— mientras la masa católica del país no haya sido apaciguada.

Lausman pronostica que mientras no exista inminencia de guerra, las naciones satélites conservarán su independencia nominal, pero que la perderán en aquel momento, como la perdieron los Estados bálticos. Manifiesta que no hay más de un veinte por ciento de checoslovacos que apoyen actualmente el comunismo, y que la mayor parte de los afiliados al partido—la depración está en curso—son contrarios a la acción de los jefes rojos.—(Efe.)

CANADA PROTESTA ANTE HUNGRIA Y RUMANIA

OTTAWA, 6.— El Canadá ha enviado notas a Hungría y Rumania protestando por las persecuciones religiosas en los dos países, según se ha anunciado oficialmente en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Las protestas fueron entregadas en Budapest y Bucarest por los ministros británicos, porque el Canadá no tiene representación diplomática en ninguna de ambas capitales.

Al mismo tiempo, el Ministerio ha anunciado que el miembro del Tribunal Supremo de Nueva Escocia, J.L. Halsey, representará al Canadá en la Comisión investigadora de la persecución religiosa tras la «cortina de acero».—(Efe.)

Theotakis ha formado Gobierno en Grecia

Los nuevos ministros no intervinieron nunca activamente en política

ATENAS, 6.— El rey Pablo de Grecia ha encargado de formar nuevo Gobierno a Juan Theotakis, ex presidente del Parlamento. Al mismo tiempo, le ha sugerido la conveniencia de disolver el actual Parlamento y convocar elecciones generales.

Theotakis llegó a Atenas esta mañana en un avión militar procedente de Corfú.

Juan Theotakis es hijo del ex presidente del Consejo Jorge Theotakis y cuenta 68 años de edad. Militó siempre en el campo monárquico y fué ministro con Tsaldaris y el almirante Karamanolis entre 1933 y 1935. La ciudadanía de Metaxas le prescribió el exilio. Theotakis llegó a Atenas con el apoyo del ejército formado en

1946. En diciembre último dimitió la presidencia de la Cámara y se separó del partido populista.

Theotakis ha constituido un Gobierno con personas que nunca intervinieron activamente en política.—(Efe.)

PRESTAN JURAMENTO

ATENAS, 6.— El nuevo primer ministro griego, Juan Theotakis, y su nuevo Gabinete, han prestado juramento ante el rey Pablo a última hora de la tarde de hoy.—(Efe.)

PAPAGOS HA RETIRADO SU DIMISION

ATENAS, 6.— El general Papagos, comandante en jefe del Ejército griego, que dimitió ayer, ha retirado esta mañana su dimisión.—(Efe.)

Hace 25 años

VENTANA A LA CALLE

Ayer hubo en Logroño una porción de actos, y de festejos, y de ceremonias, y de no sabemos que cosas más, todas ellas como decimos los periodistas, noticiarios, que es, por cierto, una palabra que no nos gusta nada, pero que nos sirve muy bien para entendernos entre nosotros.

Fue pues, el de ayer, un día agitado, y ya se sabe: a día agitado, periodista ajetreado. Que eso también tiene sus beneficios. Cuando más se divierten y se lucen los demás, es cuando más aprenden a vivir el periodista, tratándolo como un barbero para que al día siguiente se enteren ustedes de todo tranquilamente, sin más que sacarse dos miserables e insignificantes reales. ¡Qué vida esta, señores!

Pues, sí. Dicho así, sin orden ni concierto, y tal y como se nos viene a los puntos de la pluma, ayer hubo en Logroño todo esto, y algunas cosas más que, seguramente, se nos pasarán por tal o por donde sea:

Pascua Militar, con recepción y desfile de tropa. Juguetes por todos los balcones al despuntar el día, y algazara infantil subsiguiente durante todo el día. Torerío maravilloso a lo de «Pito y Pito Garbanito», con tercer llenazo de los obesos. Partido de fútbol benéfico entre veteranos, con participación de nuestro muy amado redactor deportivo, que tuvo una actuación señaladísima, y si no que le miren las piernas, cosa que puede hacerse sin el menor recato, porque las piernas de nuestro redactor deportivo no son de las que tienen por fuera medias nylon, que son las piernas que hay que mirar haciéndose uno el distraído. Reparto de juguetes y golosinas a los hijos de los reclusos. Exposición de primorosas canastillas para recién nacidos, confeccionadas por las señoras de la Sección Femenina, que han hecho verdaderos alardes de habilidad en el punto de encastración, nido de abeja, frivolidad o como se diga, y todo eso tan bonito y tan delicado que hacen las chicas para adornar las ropitas, y que da gusto verlas. Copiosas y apetitosas comidas a grupos de niños asilados, ofrecidas por los filántropos propietarios de distintos hoteles y restaurantes. Descubrimiento de que tenemos en Arnedo la niña más guapa de España. Y etcétera, que es lo que se pone cuando ya no queda nada que poner.

Todo eso, que nosotros sepamos, ocurrió ayer en nuestra linda y coquetona ciudad, y de todo eso tenemos que ocuparnos hoy, queramos o no, en distintos lugares de este mismo número. Con la idea que hubiera quedado la cosa repartida entre tres o cuatro días.

Así que, ustedes perdonen que no les contemos nada, pero que no nos queda tiempo ni siquiera para perdonar, que es lo que más nos gusta.

Y lo peor es que nos hemos dejado la aspirina en casa...

Arqueallente a todas horas sistema «ANTÉGA», Herreñías, 51.

Leña de haya
Vende bastante cantidad, Jesús Fernández, en Ojateiro.

HOY-Teatro Moderno
Continúa desde las cinco (último pase a las 10'45)
LA MEJOR PELICULA DEL HAMPA DE TODOS LOS TIEMPOS
UN IMPRESIONANTE RELATO DE AVENTURAS ESCRITO CON UNA AMETRALADORA!



El BESO
LA HISTORIA DE UNA EXTRAÑA VENGENZA QUE LE SOBRECORRERA.

MUY PRONTO
«Elmeto Goldwyn Mayer» presentará en breve LA MARAVILLA DEL SEPTIMO ARTE en el bello país de México completado por las estrellas americanas

Festival en Méjico
En technicolor. — Con Walter Pidgeon, José María Rodrygo, Mr. Dowell Jane Powell, XAVIER CUGAT y su orquesta. Esta gran superproducción será proyectada en exclusiva en el TEATRO BRETON.

La Vida en la Ciudad

La festividad de Reyes en la Prisión Provincial

Presidido por la esposa del Excmo. Sr. gobernador civil, se verificó un reparto de juguetes y golosinas a los hijos de los reclusos

Una vez más, el Patronato de Nuestra Señora de la Merced ha renovado su fiesta anual, en la que los reclusos con sus hijos han pasado unas horas como en seno de la familia, y los que sin tener la condición de padres de familia, o ausentes los seres queridos, han recibido una visita, confortadora y han gozado breves momentos de un ambiente que no les es habitual. Han estado en contacto con la sociedad, representada por abnegadas señoras y caritativos y comprensivos caballeros que han sabido llevar a sus almas algo del bálsamo que puede servir para curar sus heridas.

La escena tuvo lugar a las 10 de la mañana de ayer en la Prisión Provincial de Logroño, ante magníficas obras de los reclusos.

Magnífico altar presidido por Nuestra Señora del Carmen fue testigo de este acto delicado y piadoso. Don Francisco Domingo, capellán de la Prisión, celebró la santa misa, a la que asistieron todos los detenidos de ambos sexos, acompañados de sus jefes.

Presidieron la Excmo. Sra. doña María de los Dolores Gancedo, esposa del Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Marín Gámero, acompañada de damas y señoritas de Acción Católica; presidente del Patronato de Nuestra Señora de la Merced, en virtud de su cargo y en representación del señor alcalde, don José Antonio Martínez Bretón; don Salvador Sánchez Terán, en representación del Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia; director efectivo y director adjunto de la cárcel y oficiales de Prisiones; representación de la segunda central de la Guardia de Franco; representante de NUEVA RIOJA, y representación de la Juventud Masculina de Acción Católica. También asistieron hijos de reclusos y algunos familiares.

En la misa, varios asistentes se

acercaron a la Sagrada Mesa, mientras los presos, que cantaron el Gloria y el Credo acompañados al armonium por un oficial de Prisiones, entonaban preciosos villancicos, lo que también hicieron durante la adoración del Niño.

Terminada la ceremonia religiosa, seguida por los reclusos en correcta formación en el piso superior, y en el inferior los que estaban acompañados de sus hijos, el director del establecimiento, don Gregorio Lasala, pronunció los gritos de ritual, contestados con unanimidad por los presentes.

El más joven de los internados, Carlos un niño, ofreció en nombre de todos un hermoso ramo de flores a la esposa del Excmo. Sr. gobernador civil.

Y para terminar este conmovedor y hermoso acto de confraternidad con estos miembros enfermos de la sociedad, procedió al reparto de los juguetes de Reyes, y cada padre o madre fue desfilando ante bien provisto mesa, recibiendo de manos de las autoridades, los niños o sus padres, variados y hermosos juguetes, cada uno según sus aficiones, junto con la palabra que alivia y el diálogo que reconforta, que quizá estimaran más que la dádiva en sí con ser generosa y desinteresada.

Antes de retirarse del establecimiento autoridades, representantes y invitados, en el patio de la cárcel se impresionaron varias fotografías alusivas a estos actos, permaneciendo en el interior los reclusos con sus familiares. Posteriormente, ya en régimen interno, los presos comieron acompañados de sus hijos, que también participaron de la comida extraordinaria servida a todos en el establecimiento, continuando reunidos hasta las cuatro de la tarde en que los familiares abandonaron el mismo.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.— En el día de ayer, festividad de los Santos Reyes, por don Ceferino Prado y señora, y para su hijo Fernando, conocido industrial conservero de esta capital, fué solicitada a don Victoriano Alvarez y a su hija Paquita, propietarios del acreditado «Restaurante Victoriano», la mano de su encantador hijo, nieto y sobrina Carmencita.

Entre los novios se cruzaron los regalos acostumbrados, y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Al dar nuestra cordial enhorabuena al futuro matrimonio, lo hacemos también a sus respectivas familias.

NOTICIAS DIVERSAS

Nuevo secretario del Juzgado de Torrecilla.— En una extensa relación de nombramientos de secretarios de Juzgados de Primera Instancia y sus respectivos destinos facilitada ayer en el Ministerio de Justicia, figura para el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Torrecilla de Cameros don José Oliván Escudero, que hasta ahora servía el de Laguarda.

CENTROS OFICIALES

Caja de Compensación del Puro por Escasez de Energía Eléctrica (P. O. D. F. E.)

La Caja de Compensación del Puro por Escasez de Energía Eléctrica se complace en hacer público que en esta fecha, han quedado totalmente reintegradas a los industriales de toda España las declaraciones correspondientes al mes de octubre pasado. Si existe, por lo tanto, alguna empresa cuyas declaraciones de subsidio no han sido todavía reintegradas, ello obedece exclusivamente al hecho de que la documentación no se presentó en regla, o se presentó fuera del plazo fijado. Para el buen conocimiento de todas las empresas, advertimos, pues, una vez más, que las declaraciones deben ser presentadas necesariamente dentro de la primera quincena del mes siguiente al que se refieren, y por consiguiente, las correspondientes al mes de diciembre pueden presentarse hasta el día 15 de enero. Todas las declaraciones fuera de este serán consideradas como nulas.

Zaragoza, 30 de diciembre de 1949.— El Presidente-Delegado.

Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL.— Se invita a todos los hombres de Logroño al retiro espiritual que, D. M., tendrá lugar mañana, domingo, día 8, en el salón-capilla del Instituto, dirigido por el R. Sr. D. Luis Clordia, con arreglo a la siguiente distribución:

- 8'30, meditación.
- 9'10, santa misa y desayuno.
- 10'30, plática y V. Crucis.
- 11'15, examen.

Asistid al primer retiro del Año Santo.

CONGREGACION MARIANA.— Han pasado las Navidades, y de nuevo dan comienzo con toda solemnidad nuestros actos de Congregación.

A todos los congregantes les recordamos la obligación que tienen de acudir a la misa y sabatina.

Hoy, a las nueve de la noche en punto, tendremos nuestra sabatina en San Bartolomé, y mañana, domingo, nuestra misa de Congregación a las nueve y media de la mañana.

Máquina hacer punto
SE VENDE, ALEMANA, 10 X 55, SEMINUEVA, A TODA PRUEBA
TRINIDAD, 15, 2.º

VENDO CASA
La mejor orientada y donde puede Vd. instalar la industria que desee. — Bar Regio, LODOSA (Navarra).

VENDO CASA
La mejor orientada y donde puede Vd. instalar la industria que desee. — Bar Regio, LODOSA (Navarra).

El asesino poeta

Los hoteles y restaurantes obsequian a los niños asilados

Entre las muchas y muy simpáticas notas destacadas en la fiesta infantil de Reyes, es obligado incluir la dada ayer por el Sindicato de Hostelería y Similares.

A parte del obsequio tradicional del Restaurante «El Espolón», al sentar en sus mesas, junto a los Magos del Oriente, un grupo de niños y niñas de la Beneficencia Provincial, el citado Sindicato, por mediación del jefe de su Sección Asistencial, don Rafael Rodríguez Acecibar, quiso hacer partícipes de esa alegría a un crecido número de niños asilados que, faltos de un cariño familiar, no saben de otro que el que les proporcionan las almas caritativas, no escasas, por fortuna, entre nuestros convecinos.

Y así, ayer, invitados gustosamente, y atendidos con toda solicitud y esmero, fueron agasajados espléndidamente sesenta y seis de esos niños, distribuidos por grupos de once en los comedores de «Gran Hotel», «Hotel Comercio», «Hotel París», «Restaurante Adela», «El

Cacheteros» y «Casa Matutes», cuyos dueños y servidores se desvivieron para hacer completo el agrado y contento de sus pequeños invitados, que de ese modo, y con los obsequios y regalos de que les hicieron objeto los Reyes Magos y otros generosos donantes, supieron y disfrutaron de la alegría que el día de ayer derrochó a manos llenas sobre los niños.

Resgo meritísimo é ste que incitara don Zacarías Bezares, y que ahora amplian sus demás compañeros, hace a todos ellos acreedores al entusiasmo parabién y será en la mente de estos niños abandonados de la fortuna, un motivo de imborrable recuerdo y de eterna gratitud.

El Sindicato de Hostelería hace reconocimiento de la suya a cuantos secundaron sus plausibles propósitos, aver convertidos en hermosa realidad, y que en años venideros debe alcanzar a la totalidad de la población infantil asilada en la Beneficencia Provincial.

BELLEZAS INFANTILES

La niña mas guapa de España está en Arnedo

El gran rotativo madrileño «Pueblos» ha emitido el fallo del interesantísimo Concurso de Niños Guapos que con aceptación, más que general, nacional, ha servido para que por sus columnas hayan ido sucediéndose fotografías y fotografías de verdaderas criaturas preciosísimas.

De todas las provincias españolas han caído concursantes, niños guapísimos todos ellos, que con satisfacción natural y orgullo natural también, ponían—más que los niños, sus mamás y familiares—las esperanzas en llevarse alguno de los premios ofrecidos.

Ha sido una riñanita la triunfadora absoluta. El codiciadísimo primer premio se ha otorgado a la niña de tres añitos María Lydia

Gil de Muro, de Arnedo, y con el título de niña más guapa de España. Cast nada.

Afortunadamente, este encanto de criatura no sabe aún leer, ni envasearse por ello con las lisonjas y propos que acompañaron al fallo del Jurado. Ya lo harán por ella sus papaitos.

Y también nosotros. Que no deñen ser motivo de orgullo el que broten en el jardín riojano estos capullos que aún sin abrirse ya traen para su tierra admiraciones, distinciones y premios.

A parte del título, María Lydia Gil de Muro recibirá de Pueblos una muñeca preciosa, muy preciosa... aunque no tanto como ella. Adios «Chicas...» Mariquitas Pérez... Mari-Cris... La muñequita más guapa de todas... María Lydia.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCIÓN FEMENINA

REPARTO DE PREMIOS
A las doce de la mañana del día de ayer, festividad de los Santos Reyes y en la «Casa de Fiechazos de las Juventudes Femeninas», se hizo la distribución de premios entre las flechas que mejor comportamiento han demostrado durante el curso. Entregó los premios la regidora provincial de Juventudes Femeninas, asistiendo a este simpático acto los mandos de la Sección Femenina.

Señora: «Sus gallinas están tristes». ¡Ponen poco!. ¡Díces

AVE-SANIL

Anuncios Cerdá
35 años prácticos publicid.

Ganaderos Cerdarina

PARA EL ENGORDAR RAPIDO DE SUS CERDOS

El 11, pollitos del día

GRANJA RIOJA
VARA DE REY, 41.

GANADEROS

Precedentes de la montaña de Santander, desembarco mañana, domingo, dos vagones de vacas recién paridas. Para verlas y tratar. Corrales de Valentin Ruiz, carretera Viana, Teléfono 16-52, Logroño.

Las misas que se celebran mañana, domingo, día 8, en los PP. Carmelitas, a las 8'30 y 9, y las que se digan en la Redonda, a las 12, 12'30 y 1, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA CIRIACA GONZALEZ, Vda. de Marquina (q. e. p. d.), que falleció el día 8 de enero de 1949. La familia agradecerá la asistencia.

Las misas que se celebran mañana, domingo, a las 7'30, 8 y 8'30 en el altar de los Angeles y a las 9 en el altar Mayor de la Catedral de la Espolada, y a las 12 en el altar Mayor de San Bartolomé, serán aplicadas por el eterno descanso de DOÑA LUISA APELLANIZ SANTA MARIA (q. e. p. d.), que falleció el 8 de enero de 1948. Sus hijos, don Fructuoso y doña Florentina Biel de Lacalzada, y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María del Carmen Jérica Canarias, María Celia Serrano García y María del Carmen Sáenz Iribate.
Defunciones.—Luis Martínez Rivero, de 19 días, de Logroño; Angeles Esteche Fernández, de dos años, de Logroño; Eugenio Moreno Fuentes, de 84 años, de Monzón (Soria); Manuel Martínez Navarro, de 68 años, de Mendavia (Navarra); Boufacia Nalda Villanueva, de 90 años, de Alesón; Pilar Gurumeta Diaz, de 42 años, de Madrid, y Antonio Ouesta García, de 37 horas, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

Hoy-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las cinco
Entrada única: 3 pesetas
Sigue en 2.ª semana de ÉXITO TRIUNFAL la espectacular superproducción

Camino de Río

Bing Crosby, Bob Hope y Dorothy Lamour.
LA PELICULA MAS COMICA Y DIVERTIDA DEL AÑO

Hoy-RIALTO

ESTRENO CUMBRE LA PELICULA DEL AÑO!

WALTER BRONSON PRESENTA

Jane Low WYMAN - AYRES

Charles BICKFORD
Lionel LINCOLN
Stephan McNALTY

Una magistral creación de INGRID BERGMAN. Miles de extras en acción.
Declarada de interés nacional. Tolerada menores.
CONTINUA desde las CINCO

CONTINUA DESDE LAS CINCO

TODOS LOS PRODUCTOS DE BELLEZA
ELIZABETH ARDEN
LOS ENCONTRARA EN PERFUMERIA
TORINO

Vinateros - Almacenistas
El gremio de cosecheros de Tudela dispone de 100.000 cántaras de vino tinto de 14° a 15° grados, calidad inmejorable, con un buen servicio de maduración.
Informes, Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

Asociación de Ex-alumnos del Colegio San José HH. Maristas
El próximo domingo, día 9, celebrará esta Asociación la fiesta anual del Ex-alumno, con el siguiente programa:
A las 9'30.—Misa de comunión en la capilla del Colegio.
A las 11.—Asamblea general.
A las 13.—Comida en el Colegio.
Las tarjetas para la comida pueden retirarse en el Colegio o solicitarse por el teléfono 1445.
La Directiva.

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES
VIVEROS PROVEDO
Oficinas: G. MOLA, 88. 2.ª. Logroño.

La Azucarera de Alfaro
Hace saber a los cultivadores de remolacha que pagará la remolacha de las zonas de Recojo y Logroño en las fechas y lugares que se indican a continuación.
Día 9.—Recojo. En la bázcula.
Día 10.—Logroño. En el Almacén de los Sres. E. Pérez Iñigo Hijos, S. A. Avenida de Portugal número 2.
Alfaro, 5 de enero de 1950.

MAQUINAS DE ESCRIBIR PRECIO REGALON!
Gran propaganda. Ofrecemos por ciento treinta y cinco pesetas la máquina HOGAR con CINTA, COMPENSADOR, TIPOS DE IMPRESION METALICAS. Su nuevo sistema de cinta hace que la HOGAR sea la preferida del público en general. Velocidad: veintiseis palabras al minuto. Apta para sus correspondencias. Nuestra fabricación en serie permite su reducido precio. Si se desea con pieza niquelada aumenta su precio en 15 pesetas. Servimos a domicilio cargando embalaje, contra talon orden envío. — J. Calstayud, P. Navarro Rodríguez, 18 — ALICANTE.

CREDITOS EN METALICO
Entrega por giro o transferencia. Interés al 5% anual para industriales, comerciantes y particulares con sujeción. Con las máximas probabilidades de tener que devolver solamente una parte de ellos, vinculados a nuestros servicios. Pida exclusivamente por escrito informes, condiciones, tiempo y forma para poderlos obtener y sistema especial de devolución de los mismos.
— CEPBA — Sastre, 6. — GRANOLLERS (BARCELONA)
(Imprescindible incluir en ellos para franquicia, correspondencia e informe del interesado).

Logroño rinde homenaje al Ejército con motivo de la Pascua Militar Después de la solemne recepción en el Gobierno Militar, el Ayuntamiento cumplimentó al Excmo. señor gobernador civil

Con la festividad de los Santos Reyes, la Iglesia da fin a las solemnidades pascuales. Y con la celebración de la Pascua Militar, terminan también las fiestas navideñas. Con el fin de conmemorar esta Pascua, celebróse ayer en el Gobierno Militar solemne recepción de adhesión al Ejército y de ofrecimiento de nuestros mejores servicios al Caudillo.

Exposición de canastillas de la Sección Femenina Constituye un fiel exponente del entusiasmo y laboriosidad de las muchachas de la Falange

Espectáculo siempre nuevo, si bien antiguo ya en nuestras costumbres, fue el que ofreció en el día de ayer la Sala de Artesanía de los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Por descubrir una bomba en el "CIO", le amordazan y arrojan por un terraplén Muere en accidente de aviación el hijastro de lord Tedder

DETROIT, 6. — George William Thomas, de 58 años de edad, ha sido encontrado amordazado y tirado en un terraplén de las afueras de la ciudad por un obrero de las fábricas Ford que se dirigía a su trabajo. Thomas es el guarda de noche que encontró una bomba en la noche de Navidad dentro de la sede central del CIO.

Flandin sale para Marruecos MUERE EN ACCIDENTE DE AVIACION

LINCOLN (Inglaterra), 6. — El joven cadete de las Fuerzas Aéreas inglesas A. Seton Hamilton Black, hijastro del mariscal del Aire lord Tedder, ha resultado muerto cuando el avión en que volaba solo hizo explosión en el aire cerca de Lincoln. Su muerte ha significado un ruidoso golpe para lord Tedder, ya que anteriormente otros dos miembros de su familia, perecieron víctimas de otros tantos accidentes aéreos.

Si'lon especial para Bevin COLOMBO, 6. — El Gobierno de Ceilán ha ordenado la construcción de un sillón especial, que será llevado por cuatro indígenas, al efecto de que el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, utilice desde el coche hasta la sala de conferencias, a la que se llega por una escalera de 27 peldaños, y en el que se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores de la Mancomunidad británica.

Hue'ca general en Palermo PALERMO (Italia), 6. — El Consejo de Sindicatos de la provincia de Palermo ha declarado una huelga general de 24 horas en señal de protesta contra la intransigencia de los patronos que se niegan a garantizar salarios justos. — (Efe.)

EL CASTRADOR JUAN GUERRERO que antes residía en la calle del Cristo, 5, ha cambiado su domicilio a la Avenida Portugal, 10, 3.º, de día

El Jalifa en la Pascua del Mulud

TETUAN, 6. — Con motivo de la Pascua del Mulud, Su Alteza Imperial el Jalifa salió del Palacio para orar en la mezquita Sidí Abdel Lah El Hach, sita en la Plaza de España. Mucho antes de la salida del príncipe Muley Hassan, numeroso público llenaba por completo la Plaza.

Los hijos del Jalifa, en Madrid

TETUAN, 6. — Acompañado de su hermano el emir Muley Isah, ha salido para Madrid, con objeto de continuar sus estudios en la capital de España, el príncipe Muley El Mehdi, hijo de S. A. I. el Jalifa.

Notas Militares

SERVICIO EN AFRICA CAJA DE RECLUTA NUM. 49. — Los reclutas del reemplazo de 1949 y agregados al mismo que deseen servir en África y les correspondiera efectuar su incorporación con la concentración del reemplazo de 1949, solicitarán por instancia dirigida a esta Caja de Reclutas, el Cuerpo en que deseen ser destinados, debiendo tener entrada estas solicitudes antes del día 4 del próximo mes de febrero, no surtiendo efectos las que se recibían con posterioridad a esta fecha.

CONVOCATORIA. — Se anuncia concurso para proveer 75 plazas de alumnos especialistas mecánicos electricistas de la rama (A), pudiendo tomar parte los individuos comprendidos entre los 18 y 25 años, a tenor de lo dispuesto en el artículo tercero del decreto de 5 de mayo de 1941 (O. D. número 107).

Señorita, ¿es Vd. maestra? PREPARE EL EXAMEN DE INGRESO EN LA FACULTAD de Educación. Próxima convocatoria en Junio. Informes: Emilio López OB. Calvo Sotelo, 22.

Pensión "La Perla" Se admiten huéspedes. — Gran confort y precios económicos. Marq. de Vallejo, 8, 1.º, Telf. 2077.

Ovoides de carbón MENDIZABAL PEDIDOS: TELEFONO 2474. También se venden en Barriocepo, 3.

Solemne bendición de terrenos y colocación de la primera piedra para el Matadero Municipal de Haro

Conforme teníamos anunciado, en la mañana de ayer, festividad de los Santos Reyes, con asistencia de las autoridades locales y diversas representaciones, así como de numeroso público y la concurrencia de la banda municipal de música, se celebró en Haro el solemne acto de bendecir los terrenos y colocar la primera piedra para la construcción del Matadero Municipal. Dicho edificio va a ser erigido en los terrenos que posee el Excmo. Ayuntamiento de la expresada ciudad al final del puente de piedra, frente a los almacenes de vinos de la señora viuda e hijos de Angel Santiago, con evacuación directa al río Tiron y magnífico emplazamiento.

Fotografías del virus de las dolencias bucales

LYON, 6. — El virus de las dolencias de la boca ha sido fotografiado por primera vez en el laboratorio de óptica de la Facultad de Medicina de Lyon. Un nuevo microscopio electrónico proporciona la imagen del virus con un aumento de 55.000 diámetros. El tamaño del virus es de una diezmilésima de centímetro. — (Efe.)

Si'lon especial para Bevin COLOMBO, 6. — El Gobierno de Ceilán ha ordenado la construcción de un sillón especial, que será llevado por cuatro indígenas, al efecto de que el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, utilice desde el coche hasta la sala de conferencias, a la que se llega por una escalera de 27 peldaños, y en el que se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores de la Mancomunidad británica.

Hue'ca general en Palermo PALERMO (Italia), 6. — El Consejo de Sindicatos de la provincia de Palermo ha declarado una huelga general de 24 horas en señal de protesta contra la intransigencia de los patronos que se niegan a garantizar salarios justos. — (Efe.)

EL CASTRADOR JUAN GUERRERO que antes residía en la calle del Cristo, 5, ha cambiado su domicilio a la Avenida Portugal, 10, 3.º, de día

Señorita, ¿es Vd. maestra? PREPARE EL EXAMEN DE INGRESO EN LA FACULTAD de Educación. Próxima convocatoria en Junio. Informes: Emilio López OB. Calvo Sotelo, 22.

Pensión "La Perla" Se admiten huéspedes. — Gran confort y precios económicos. Marq. de Vallejo, 8, 1.º, Telf. 2077.

Ovoides de carbón MENDIZABAL PEDIDOS: TELEFONO 2474. También se venden en Barriocepo, 3.

CLASES particulares: 1.ª Enseñanza, de 9 a 12 mañana. 3 a 6 tarde, niños y niñas; adultos, de 7 a 10 noche. Avenida Colón, 13, 1.º, Izquierda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISOS Y PLANTAS bajas, se alquilan próximos al Espolón. Informes: Vara de Rey, 7, cuarto de día.

GRAN OPORTUNIDAD. Se vende casa entera o por pisos, llaves en mano. A precio muy interesante. Tratamiento directo. Informes: García Morato, 10, 2.º Izquierda Teléfono 1855

GASOGENO «LUMA» en perfecto estado de marcha. Se vende. Razon en Nueva Rioja.

AMPLIFICADOR 40 w., 2 altavoces, rectificador mismo, micro controlado con su pie, propio bañes o barracas, vendido mitad su valor. Miguel Macián, en San Adrián (Navarra).

DEPORTES

Por DEL CAMPO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

En los tres partidos hispano-argentinos, el Atlético de Bilbao es el único que pierde. La Real Sociedad empató con el Kaimar, de Suecia

Con dos victorias, un empate y una derrota, la balanza de la jornada internacional futbolística española vuelve a inclinarse, aunque por poco, en favor nuestro. Una pena es que el Atlético de Bilbao...

tantos elogios había que decir de él que no decimos ninguno—falle lamentablemente ante los conjuntos extranjeros que en esta temporada le visitan. Para su vergüenza, el enemigo que se le enfrentó fue...

batido ampliamente por el Madrid y se rindió al empuje del Barcelona. Además, ese tres cero en contra ¡dice tanto!

R. Madrid, 1; San Lorenzo de Almagro, 0. Coruña, 2; Boys, 1. Atlético de Bilbao, 0; Racing, 3. Real Sociedad, 2; Kaimar, sueco, 2.

Éxito del partido de veteranos pro Cabalgata de los Reyes Magos. Gran actuación del "Deportivo Logroño" antiguo, y rotundo fracaso de Del Campo (Crónica de DEL PRADO)

Muy bien, formidablemente bien, estuvo el encuentro de veteranos en Las Chirribitas, aunque hubo cosas que no me gustaron. No me gustó que el Ben en el campo no fuera completo ni mucho menos, porque por ver la esencia antigua del balompié riojano y porque la Cabalgata de Reyes se lo merece todo. Todo, todo Logroño debería estar presente apuquinando solamente tres pesetas por charbas. Y tampoco me gustó, porque el Deportivo Logroño de los años triunfos se alineó completo frente a una selección en la que nadie sabía cuál era su puesto. ¡Así, ya podrían, caramba, los antiguos "coliblanco"!

—No te da vergüenza, gandú! —No, tío; no me da vergüenza, porque ya sabe que siempre me resiento de una rodilla, que soy muy bueno de delantero, mas nulo en plan defensivo... —¡Tú lo que eres es un baldragas! Si te hubieras filado en Rituerto y hubieras imitado su ejemplo, otra cosa hubiera sido el resultado del partido! —¡Bien; si Rituerto no hacía más que chillar! —¡Calla, mameluco; por lo menos haber gritado tú y haber exigido que te pongan en el puesto tuyo...! —Pero, tío... La conversación se interrumpió acompañada de raras y fuertes risas.

El Rayo vence (2-1) al Juventud, de Burgos



El portero del Juventud para un gran remate de cabeza de Hernández. (Fot. y grabado Cortés Payá)

Con una tarde magnífica y regular entrada, se enfrentaron ayer por la tarde en Las Gamas el Juventud, de Burgos, y el Rayo. El Rayo, aunque venció, acusó bastante baja forma con arreglo a sus anteriores actuaciones, mientras que el Juventud, de Burgos, demostró que es bastante superior al que conocimos en el anterior campeonato de Primera Categoría Regional. Dominó más el equipo de Burgos, por coraje y por juego, destacando sus interiores, la defensa y el portero. Por el Rayo no merece destacarse ninguno, pues todos han hecho mejores partidos que el de ayer. Sólo merece un aplauso especial el portero por su actuación en el segundo tiempo. El Rayo logró el primer gol a mediados del primer tiempo, obra de Arnedo, que aprovecha bien una vacilación de la defensa burgalesa. En el segundo tiempo, a los 15 minutos, se castiga al equipo local con penalty, que se convierte en tanto pese a la estirada de Emilio,

que llega a desviar ligeramente la pelota. La victoria la obtuvo el Rayo gracias a un balón que de levo bomba Macua y se cueca por un ángulo. Según noticias recibidas a última hora, el encuentro no es válido para el Campeonato de Aficionados por estar pendiente de resolución una protesta del Arandina, pero sí para el Campeonato Regional, con lo que se coloca en cabeza, muy bien, el admirable equipo de aficionados de Logroño. Los equipos se alinearon así: Juventud: Fernández, Paco, Ganaña, Quique; Macario Sanz; Saeta, Armeltes, Fernández, Gabillondo y Navajo. Rayo: Emilio; Macua, Justo, Las Heras; Olalde, Echevarría; Hernández, Bezares, Reinares, Urbano y Arnedo.



Los equipos de veteranos que ayer se enfrentaron en Las Chirribitas en beneficio de la Cabalgata de Reyes Magos. (Fot. y grabado Cortés Payá)

Nuestro grupo de Tercera

EL HUESCA LOGRA EMPATAR CON EL ESCORIAZA En encuentro adelantado, el Huesca consiguió un empate en Zaragoza frente al Escoriaza, que le reafirmará por ahora en la cabeza del grupo, resultado imprevisto que indica ya claramente dos cosas: que el Escoriaza está desfondado, y el que el Huesca tiene buenos medios para mantenerse—por poco tiempo creemos—en cabeza. PARTIDOS ATRASADOS El Arenas de Guecho se las vió muy mal para vencer la resistencia del Irún. Su triunfo por uno a cero, considerando que el domingo pasado triunfó por 6-2 ante el Arenas de Zaragoza, es un estímulo más para el Deportivo Logroñés. El Alavés, que se va recuperando, venció por cuatro a dos al Mirandés.

PELOTA Campeón de Aficionados Los partidos de ayer en el Frontón Beti Jai Encuentros para mañana

El Frontón Beti Jai se vió ayer animadísimo por el gran número de espectadores que acudieron a presenciar los interesantes partidos de pelota anunciados. El primer partido, a pala corta, fue suspendido por no comparecer una de las parejas anunciadas: juzgándose los de mano, que detallamos a continuación. E Gil-J. Santolaya, 22 J. Quemada-D. Sáinz, 12 Este encuentro fue ganado con relativa facilidad por Esteban Gil y Jesús Santolaya (de Villamediana), al hallar poco enemigo en José Quemada y Domingo Sáinz (chavales del barrio «Las Pontanillas») que, a pesar de su concentración y entusiasmo, se vieron en todo momento dominados por los de Villamediana, los que dejaron a los jugadores locales en 12 para 22. J. Martínez-R. Carrillo, 22 J. Pastor-V. del Val, 19 A continuación jugaron los murlejos Juan Pastor y Valentino del Val contra los oyoneses Jesús Martínez y Elías R. Carrillo. Al principio parecía que los primeros obtendrían una fácil victoria sobre los oyoneses, pues se colocaron en 9-4 consiguiendo estos tantos de saque y de hábiles jugadas de Pastor, que aprovechó muy bien el desconcierto e inseguridad con que comenzaron sus contrarios. No obstante, los de Oyón, asegurándose, acortaron la diferencia rápidamente e hicieron contacto a 11, tomando entonces la iniciativa. Pastor y del Val, en los

concertaron, no supieron mantener la ventaja conseguida y no se entendieron, perdiendo por último el partido por 19-22. J. L. Huergo-M. Olagaray, 23 «Corono II»-Navarriño, 19 El último de los encuentros habidos sufrió una modificación al suspender «Parrizas» su actuación, sustituyéndolo Navarriño. Así, pues, los de Navarrete, José Luis Huergo y Miguel Olagaray, se enfrentaron a Antonio Hernández «Corono II» y Navarriño, venciendo los primeros por 22-19. El encuentro, aunque amistoso, fue seguido con interés, ya que los cuatro jugadores pusieron gran empeño en la lucha. La iniciativa estuvo siempre a cargo de Huergo-Olagaray, principalmente por este último que, aun hallándose desentrenado por el mucho tiempo que ha permanecido alejado de las canchas por su viaje a América, de donde regresó el día 29 del pasado mes, fue el mandón en la cancha, aseando al final cansancio, explicable por la causa que apuntamos y, por si fuera poco, por llevar todo el peso del partido. Lo más destacable de la contienda fueron unas muchas cortadas estilo Gallas-leguis desde el cuadro seis. ¡Si llega a estar entrenado!... Su compañero, Huergo, aunque posee buen juego, se mostró inseguro en su puesto y cometió varios fallos. Su actuación no pasó de regular. Lo mismo decimos de su compañero «Corono II». Por último Navarriño, que el miércoles, entusiasmado

y batallador jugador de siempre, y gracias a su ágil y tescón en poco estuvo que no dió un disgusto a los navarretinos al acercarse peligrosamente en el marcador cuando los vencedores se hallaban en 21 por 14, consiguiendo llegar al 19 en que, por último, perdió su compañero el tanto. Los cuatro escucharon abundantes aplausos, y el público salió gratamente complacido de la velada. PARTIDOS PARA MAÑANA, DOMINGO También los partidos para mañana, domingo, día 8, son muy interesantes, y en el de primera categoría jugará la pareja de Oyón, considerada por muchos como la «gallito», enfrentándose a la nada despreciable de Albedós «Mefos» y «Feos». Los encuentros serán los siguientes: Primero a pala corta, Izozano y García contra Echeveste y Ollagüenaga. Segundo, a mano, segunda categoría (eliminatório), Navajas y De Diego (de Logroño) contra Chavoy y Valencia (de Alberite). Tercero, a mano, primera categoría (eliminatório), Sarabia y Zubala (de Oyón) contra «Mefos» y «Feos» (de Albedós). No dudamos que el Frontón Beti Jai se verá concurrentísimo, incrementado con los aficionados de Oyón y Albedós, que acudirán a aplaudir y animar a sus parejas respectivas.

La tómbola del D. Logroñés

En la tarde de ayer, tal y como la directiva del Club había anunciado, se verificó el nuevo sorteo de la cesta de Navidad señalada con el número 6, correspondiente al efectuado el día 24 de diciembre pasado y que no había sido recordada por el poseedor del número favorecido. En este nuevo sorteo ha correspondido al boleto número 11.050, rogando al poseedor del mismo pase a recogerlo a la casa de la tómbola, bien entendido que, si en el término de ocho días no fuera recogida, el D. Logroñés procederá a su entrega a la benemérita Obra de «Auxilio Social». Como habíamos previsto, la animación para adquirir boletos para el próximo sorteo de los tres fenómenos de la raza porcina, sigue en aumento, por lo que no estará demás advertir que no deben descaudarse quienes quieran aprovechar la gran oportunidad.

Misa de los arquitectos logroñeses

El próximo lunes, día 9, festividad de la Sagrada Familia en su Huida a Egipto, bajo cuya advocación se hallan colocados los arquitectos españoles, se celebrará una misa, a las once y media, en la I. Colegial de Santa María de la Redonda, a la que el presidente de la Delegación en Logroño del Colegio Oficial de Arquitectos de Aragón y Rioja, don Agapito del Valle, invita a todos los arquitectos logroñeses, así como a la totalidad del vecindario.

Fiesta de la Sagrada Familia

Conforme a las instrucciones comunicadas por el Consejo Nacional de la Asociación Católica de Padres de Familia, esta Asociación y la Congregación de la Sagrada Familia, integrada por las familias cuyos miembros pertenecen a las Congregaciones de Marianas de Caballeros, de Madres Cristianas, de Niñas y de Hijas de María, invita a todos ellos a la misa de comunión general que se celebrará en la iglesia de San Bartolomé a las ocho y media de mañana, domingo, fiesta de la Sagrada Familia, como así mismo al acto eucarístico que tendrá lugar a las diez y media de la tarde, en el que predicará el R. P. Luis Chalband, S. J. Se ruega a todos acudan con sus respectivas medallas.

Balance de la libra a fin de año

LONDRES AL DIA

(Servicio G. A. M. especial para nuestro periódico)

Como final de año, todo inglés que lee los balances de Prensa mira con atención su propia cartera. No en vano son estos billetes admirables comerciantes. Y los verdes billetes que en ella encuentran en el mundo de los valores, gozan cada día de menos aceptación. ¿Les pasará lo que a los franceses o a los italianos? —Si el partido conservador hubiera estado en el Poder—dicen con marcada convicción los hijos de Albión—nunca hubiera desvalorizado. ¿Qué vale hoy a libra? Stafford Cripps la desvalorizó en un 30 por 100. Y por debajo de la libra crispiana, aún se puede comprar en cualquier mercado internacional de concurrencia de monedas un 10 por 100 más barata que la tasa oficial. Nadie cree que pueda mantenerse la moneda inglesa a la paridad de 260 dólares. En primer lugar, porque Londres tiene sus arcas vacías de moneda americana y está además hundido en enormes deudas: ha gastado más de 7.000 millones de dólares en los últimos años, de los que es deudora a los Estados Unidos. Y la segunda razón de la imposibilidad de conservar el precio de la libra se deriva de la falta de ventas de la misma en Inglaterra que en dilatada zona de influencia económica londinense. Para colmar este déficit, sería preciso que los dólares entrasen con mayor abundancia en la zona del dólar. Pero éstos se resisten a pasar y bajan además los precios, con lo cual están cada día más vacías de la moneda, reina de nuestros días los bolsos de las Islas Británicas. LA SUIZA DEL ORIENTE Después de la desvalorización de la libra, no solamente fue afectada la economía europea, sino la de toda la zona del dólar. El mismo día en que Stafford Cripps, con una duplicidad nunca

antes vista, anunció la desvalorización, en las capitales europeas sufrió la confianza en Inglaterra el más duro golpe, y es de advertir que era ya muy escasa la que se tenía en este país. La reacción de su zona de influencia no fue menor. Esta se vio totalmente conmovida, ya que unos a otros en ella se sostiene algo así como el péndulo pendiente de ella. El primero en rebelarse ha sido el Pakistán. Este néfito de la comunidad de naciones se resistió a seguir la desvalorización y hoy día amenaza a Londres con vender toda su inmensa producción de yute a los Estados Unidos, que le pagan en dólares. Para el partido socialista, el fracaso de la operación de la libra puede tener inmensas consecuencias: posiblemente dará al traste con el sistema económico-social del Gobierno laborista. MALOS VIENTOS DE EGIPTO En plena actividad política, el observador inglés mira hacia Egipto. Es Egipto, en este momento, la complicación que más pesa en el futuro inmediato de la Gran Bretaña. Recientemente se han celebrado las elecciones. Y no se han terminado aún los balances del escrutinio, cuando ya el partido Wafd se apresura a gozar solo del Poder. El juego político egipcio es claro: se discuten el Poder el predicho partido y otro que de una escisión el mismo naciera. Los saadistas han sido conducidos a la batalla por Abdel Hedy Bajá. Los demás partidos, liberales, nacionalistas, etc., apenas si tienen importancia. Nahas Bajá, jefe actual del Wafd, pedirá todo el Poder. Y frente al rey, que lo obsesiona con una enemistad personal declarada, planteará a Inglaterra sin contemplaciones el problema de la evacuación y de la unidad del Nilo del que Londres se niega constantemente aún a hablar. LOPEZ MAC MILLAN.

La revolución asiática

WASHINGTON AL DIA

(Servicio G. A. M. especial para nuestro periódico)

En Asia estamos ante una revolución de trascendencia sin igual. Se abre cada día más paso la idea de que la victoria comunista en China tendrá más importancia para la historia que el triunfo bolchevique. Hay dos errores de apreciación en los cuales se cae fácilmente. Según grandes sectores americanos, la guerra civil china no tiene más importancia de lo que pudiera tener una guerra semejante en Europa. Y según otros comentaristas, las perspectivas de la política de Extremo Oriente no ofrecen proporción alguna con los grandes problemas mundiales. Será preciso—escribe un autor—revisar totalmente estas concepciones. En primer lugar, el desastre del nacionalismo chino es más político que militar. En China es necesario atender a problemas mucho más numerosos de aquellos que pudieran tener los bolcheviques al abandonar el Kremlin. Rusia había iniciado durante el régimen zarista el equipo de su industria, mientras que en la China nada de esto se ha hecho aún. Aún así, las perspectivas de la revolución china son inmensas; en el orden estratégico, pesarán extraordinariamente los 400 millones del imperio Mao Tsé Tung. Y en el orden moral, es aún mayor su importancia. No olvidemos que Europa es una pequeña parte del mundo, y que es la menor de las hermanas continentales. Asia es la primogénita de la Humanidad y el mismo tiempo la más rica en tesoros humanos. Del sesgo que éstos tomen dependerá la historia de la Humanidad en el tiempo futuro. PARECIDOS, PERO NO IDENTICOS Hagía estos días, la guerra china interesaba poco al gran público. Hoy, los observadores empiezan a fijarse con inquieta atención en este problema. El triunfo del comunismo chino en 1940 recuerda el del partido bolchevique en 1917 a 1921. Entonces se inició la soviatización de Europa. Y hoy se inicia la de Asia. Rusia contribuyó al armamento de las tropas comunistas cedéndole los grupos japoneses. Muy pronto se extenderá la llama comunista china por el resto de Asia; y ese incendio no puede menos de alumbrar, con su trágica luz, las ratas del resto del mundo. Quisiéramos recordarnos nuestros lectores la desorientación que nos reinó siempre respecto a la apreciación del comunismo chino. Un día se nos decía que se trataba tan sólo de reformadores agrarios. Otro, de tístas del comunismo empedernido. Y esta diversidad de apreciaciones era la mejor demostración del equívoco reinante. En los Estados Unidos se le empieza a ver como estalinismo declarado que aspiran a constituir en China una comunidad nacional de tipo soviético. Se crea que la dependencia de Mao Tsé Tung respecto a la oficina correspondiente del Kremlin, sea tan grande como la de un país cualquiera satélite de Europa. Goza ciertamente de mayor independencia y de una autonomía extraordinariamente superior. Ni crea nadie tampoco que se repita el caso en China. La rebeldía de Tito obedece a la explotación desahogada de los países satélites por Rusia. En China, Rusia más bien da que exige, ya que allí ha invertido enormes cantidades de dinero y en especie para alzar y sostener el Estado chino. ANTE UN DESASTRE La opinión americana considera hoy el advenimiento del comunismo como un desastre mundial. El Departamento de Estado defendió tradicionalmente a la China contra la explotación de los europeos, y en contra de éstos, la consideró a la hora de la paz como una gran potencia. Hoy, el resultado no ha podido ser más triste. La zona soviética tendrá en el Consejo de Seguridad un segundo miembro. Y la China, a la que los Estados Unidos procuraban mantener íntegra y próspera, se volverá contra ellos con el furor con que se vuelven los malos discípulos contra el maestro y los neoconvertidos contra los antiguos profesores de la religión que abandonan. UBALDO DE LEON

EXTRANJEROS DETENIDOS EN BUENOS AIRES POR ESPECULAR CON DIVISAS

Habrán de renunciar a sus cargos los funcionarios peruanos que presenten su candidatura parlamentaria BUENOS AIRES, 6.— La Policía ha detenido a 18 individuos, la mayoría extranjeros, acusados de especular con divisas. En el domicilio de uno de los detenidos se encontró oro acuñado por valor de 400.000 pesos, y contrabando de pieles por valor de medio millón de pesos.—(Efe). HABRAN DE RENUNCIAR ANTES LIMA, 6.— La Junta Militar de Gobierno ha dictado un decreto estableciendo que a los funcionarios públicos que quieran presentar su candidatura para diputados o senadores en la próxima contienda electoral, se les concederá un plazo de quince días para los que se encuentran en el país, y de 30 para los que estén en el extranjero, al efecto de que puedan renunciar a sus cargos. Estos plazos se contarán a partir de la fecha del decreto de convocatoria de elecciones, o sea del 4 de enero.—(Efe). LA VISITA DEL PRINCIPE DE HOLANDA AMSTERDAM, 6.— La visita oficial que el príncipe Bernardo de Holanda hará a varios países hispanoamericanos, comenzará en Puerto Rico el día 16 de enero. El príncipe llegará ese día a San Juan a bordo del portaaviones «Karel Doormann».—(Efe). EN LIBERTAD VERACRUZ, 6.— Los agentes de Aduanas han dejado en libertad a uno de los extranjeros detenidos el martes al tratar de pasar de contrabando más de 200 libras de marihuana. Informan dichos agentes que con dicha cantidad hubieran podido fabricarse 96.000 cigarrillos.—(Efe). EL TEATRO MUNICIPAL DE PUERTO RICO SAN JUAN DE PUERTO RICO, 6.— Oficialmente ha sido inaugurado el reconstruido Teatro Municipal de Puerto Rico, con la presentación de la compañía española de Lope de Vega, representó «Los intereses creados», de Benavente, y obtuvo un gran triunfo. Todas las localidades para las 15 primeras funciones están agotadas.—(Efe). COMISION BRASILEÑA DE COMPRAS RIO DE JANEIRO, 6.— La Comisión brasileña que se encuentra actualmente en Londres para la compra de varios buques-tanques para el Brasil, se dirigirá en breve al Japón, donde piensa adquirir nueve de esos buques.—(Efe).

ESPECTACULOS TEATRO

La tercera "salida" de Pita, Pito y Traga'óldo



Ayer, festividad de los Santos Reyes, a las once de la mañana, y con otro entrado que puso la sala rebosante se celebró en el Bretón, deliciosamente perfumado como el día anterior, por «Petit Paris», la tercera representación del delicioso cuento infantil escenificado, de Pape Elzaga y el maestro Tomás F. Inurtagoiena. «Pita y Pito Garbanito» o el Ogro Tragatodón, representación a la que, como a los anteriores, asistieron los tres Magos, y en la que hubo, asimismo, el consabido sorteo final de magníficos juguetes. Otra, intérpretes y colaboradores de todos los órdenes alcanzaron, de nuevo, un éxito rotundo. En la fotografía, «Pita» (Emilia Moreno), «Pito» (Alfredo Nájera) y «Tragatodón» (señor Perilla), principales intérpretes de la obra.

Ante las próximas elecciones inglesas

LONDRES, 6.— Tres periódicos londinenses vaticinan hoy que las elecciones generales británicas serán convocadas para el 23 de febrero. Los peritos de los partidos políticos predicen esa fecha, dice el conservador «Daily Mail». Ese insistir en que la fecha de las elecciones será en febrero o a primeros de marzo, figurando con las mayores posibilidades la fecha del 23 de febrero, declara «News Chronicle», mientras que «Daily Graphic», también conservador, manifiesta que los laboristas han alquilado para el 22 de febrero nueve grandes salones, lo que parece indicar—dice—hay de celebrarse en ellos reuniones la víspera de las elecciones.—(Efe).